
Év kö zi 20. va sár nap
Lk 12,49–53

Jé zus sal, vagy Jé zus el len

Ez az evan gé li u mi meg osz tott sá got fog ered mé nyez ni, en nek 
pró fé tai meg jö ven dö lé se ap ró mon dá so kon ke resz tül tör té nik. Az 
el ső mon dás a tűz ről be szél (48. v.), majd a ke reszt ség ről szól (50. 
v.), vé gül pe dig ar ról szól, hogy Jé zus nem bé kes sé get, ha nem el  len-
ke zést jött hoz ni a föld re (51. v.). Ez utób bit ki is fej ti ap ró kü  lön bö-
ző sze mé lyes szi tu á ci ók ra bont va, meg vi lá gít va az egyet len ház ban 
le vők el len té tét (51. b.), és az egyet len csa lád ban lé vők el len té tét, 
apa–fia, meny–anyós el len té tet em lít ve (53. v.). Mind ez ar ra utal, 
hogy Jé zus ta ní tá sát nem le het kö zöm bö sen hall gat ni, de az el fo ga-
dók és el uta sí tók sem fog ják pusz tán ma gán ügy ként ke  zel ni, ha nem 
ez a harc Jé zus mel lett vagy el len foly ta tó dik a kö vet ke ző ge ne rá ci-
ó ban is.

De va jon mi fé le tűz ről be szél Jé zus? A bib li ai ha gyo mány ban a 
tűz Is ten je len lét ének, ese ten ként Is ten íté le té nek je le. A Lk 3,16-ban 
a ke reszt ség ben be fo ga dott Lé lek je le. A szin tén Luk ács tól szár ma zó 
Apos to lok Cse le ke de te i ben a pün kös di ese mé nye ket tü zes nyel vek 
ki ára dá sa kí sé ri. De még je len tő sebb, hogy a Lé lek egy faj ta bel ső 
tü zet gyújt az apos to lok ban, akik ben le ol vad az ed dig őket meg bé ní-
tó fé le lem je ge. A sze mé lyi sé gük nagy vál to zá son megy ke resz tül, 
min den sza vu kat és tet tü ket a meg győ ző dés ere je hat ja át. Jé zus tü ze 
Is ten tü ze, job ban lo bog, mint az égő csip ke bo kor Mó zes nek, mert az 
kül ső tűz volt. Igaz, Mó zes ben et től kezd ve egy bel ső tűz kez dett 
lo bog ni. Jé zus tü zét kül ső leg nem le het lát ni, de mi vel sze mé lye 
fo lya ma to san Is ten nel érint ke zik, aki sze mé lyé vel ke rül bel ső kap-
cso lat ba, az min den bel ső ener gi á ját moz gó sít ja. Pas cal er ről be szélt, 
ami kor ahogy ő mond ta „egy tü zes éj sza kán” a fi lo zó fu sok Is te né től 
a Bib lia sze mé lyes Is te né hez pár tolt. Jé zus sal ugyan nyil vá nos 
mű kö dé se ide jén Pa lesz ti na út ja in és te re in le he tett ta lál koz ni. De ez 
a ta lál ko zás csak kül ső érint ke zés volt, ahogy a fű sze res a köl tő vel 
érint ke zik a pi a con, és nem ré sze sül an nak ih le té ben. Jé zus sal ta lál-
koz ni csak a lé lek ben le het sé ges. Nem an  nyi ra a fi zi kai kö zös tér re 
van szük ség, mint az Is ten re éhe ző em be ri lé lek fo lya ma tos meg nyí-
lá sá ra.
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Jé zus moz gal ma spi ri tu á lis moz ga lom az Is ten meg is me ré se 
ér de ké ben. Mond hat nánk azt is, hogy ka riz ma ti kus moz ga lom 
azok szá má ra, akik ben ne fel fog ták Is ten Lel ké nek ki ára dá sát (Joel 
2, 18–32). Jé zus kö ve tő i nek kö rét ép pen ezért ez a lel ki meg ra ga-
dott ság és nem a tár sa dal mi vagy fi zi kai kö zös sé gek ha tá roz zák 
meg. Ezért ez a meg ra ga dott ság el len té tet is kelt a há zon és a csa lá-
d o n 
be lül. A „lel kes” és a kö zöm bös, vagy Jé zus sal el len sé ges em be rek 
nem tud nak meg ma rad ni egyet len prob lé mát lan kö zös ség ben. Sőt 
ezek ös  sze bé kí té sét Jé zus sem akar ja. Nem a ha mis bé kes ség gel 
akar ta meg aján dé koz ni az em be re ket. Aho gyan ő ma ga so ha nem 
bé kült meg a go nos  szal, úgy kö ve tői sem bé kül nek meg so ha a 
go nos  szal. Má té evan gé li u má ban még erő tel je sebb en nek a je len-
ség nek a be mu ta tá sa, ami kor ki hasz nál va a dé mon hi tet lát vá nyos 
ak ci ók ban mu tat ja be az evan gé lis ta Jé zus nyil vá nos mű kö dé se 
kap csán a kü lön bö ző ös  sze csa pá sát a dé mon vi lág gal. An nak el le-
né re, hogy ezek a ki fe je zé sek Jé zus kö ve tő i re is vo nat koz nak, Jé zus 
el ső sor ban ön ma gá ról és sa ját mű vé ről be szél. Sa ját jö ve te lé nek cél-
 ját mu tat ja be. A go nosz ság gal szem be ni el len ke zé se föl di szen ve-
dé sé nek utol só le he le té ig meg ma rad. Jé zus ha lá la kor nem egysze-
rű en a test meg gyen gü lé sé ről van szó, ha nem Jé zus ha lá la a tes té-
nek ös  sze tö ré sé ből és lel ké nek vég ső el len ál lá sá ból áll. A lel ke nem 
tört meg a ha lál ban. A lel ke győ zött a ha lál és a go nosz ság fe lett, 
ame lyet ép pen az ő ige hir de té se és ren dít he tet len el len ál lá sa az 
el le ne in dí tott per ben pro vo kált ki. Ezért kö ve tői is tud ják, a 
go nosz ság gal szem ben nincs he lye sem a stra té gi á nak, sem a 
komp ro misz  szum nak. Min den iga zán lel kes ke resz tény ben foly ta-
tó dik az a harc, amely Is ten sze re te té vel akar ja ki űz ni a vi lág ból a 
go noszt, és Is ten sze re te té vel akar ja má sok lel két fel gyúj ta ni a jó ra.

A Jé zus tü zé vel ta lál ko zó ta nít vány imá ja

Ál dunk té ged, Urunk, mert el küld ted Lel ke det, hogy kül-
döt te id a te cse le ke de te i det meg ír ják és el be szél jék! Tárd fel 
ne künk a tit ka i dat és lob bantsd fel szí vünk ben az igéd sze-
re te tét, mert sza vad fel he ví ti szí vün ket! Add, Is te nünk, 
hogy szí vünk a te han go dat és ne a vér sza vát kö ves se, és a 
te Or szá go dat tart suk leg főbb örö münk nek! Amen.
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